

2013年3月18日 星期一  
 旅游周刊主编:徐靖  
 责任编辑:王娟 电话:6203145  
 版面设计:祁琰 校对:陈亚莉

# 方便游客出行 展示景区形象

## 市旅游局组织召开旅游景区交通标志牌设置工作座谈会

信阳消息(焱 宣)3月13日下午,市旅游局组织召开旅游景区交通标志牌设置工作座谈会,听取鸡公山、南湾湖、灵山我市3个重点景区关于旅游交通标志牌设置工作情况的汇报,查摆目前存在的问题和不足,明确下一步工作重点。

近年,我市根据旅游业发展需要,在市区主城区及周边重要交通节点设置了一系列关于鸡公山、南湾湖、灵山3个重点景区的旅游交通标志牌,方便了游客,展示了形象,收到了一定效果。但通过近期调研发现,3个景区的旅游交通标志牌设置

工作存在一些问题,如内容不规范、规格不一致、数量不足等,不方便游客特别是自驾车游客出行。市旅游局副局长金尚林指出,近年我市自驾游游客呈逐年增多趋势,目前已经占全市整个旅游市场份额的80%以上,而旅游交通标志牌对引导自驾车游客正确出行,展示景区形象,提升城市旅游知名度等都具有重要的意义。金尚林要求,3个景区一定要高度重视旅游交通标志牌设置工作,回去后对照国家相关规范标准,结合景区发展实际,重点抓好两个方面的工作:一是详细排查已经设置

的旅游交通标志牌,对存在问题的要抓紧时间进行更新,不要继续误导游客;二是找出目前主城区旅游交通标志牌设置的空白点,及时进行增补,以科学应对高铁旅游时代的来临。

市旅游局下一步将对3个景区旅游交通标志牌设置工作进行跟踪督查,确保相关工作部署能够落实到位,进一步完善城市旅游服务功能,优化旅游环境,为实现《信阳市“十二五”旅游产业发展规划》所确定的全市旅游产业发展目标作出应有的贡献。

### 景点推介



吉鸿昌旧居

省级文物保护单位、市级红色旅游景点——吉鸿昌将军旧居,位于光山县城西8公里的城关镇胡园孜村。北有宁西铁路、叶罗高速公路、312国道,东有京九铁路、阿深高速公路,距京广铁路枢纽站信阳市90公里。

吉鸿昌旧居原为裴氏祠堂,始建于民国七年,民国九年竣工。是当时的吉、长(吉林、长春)镇守使、将军府将军裴其勋亲自组织筹建的。建筑座北面南,二进18间,为一天井院落,内有回廊一周,有正殿和东西厢房,为砖木结构,占地面积约640平方米。1931年春和1932年冬,吉鸿昌将军两次率部来光山,居住在裴氏祠。在这段时间里,吉鸿昌将军刻石寄言志,苏区寻真理,巧计助红军,除恶安民心。他的足迹,踏遍了紫水弦山,他的革命活动,至今在豫南大地广为流传。  
(据信阳市旅游局网站)

# 我市2012年全省导游人员资格证开始发放

信阳消息(焱 宣)日前,从市旅游局传来消息,2012年全省导游人员资格证书发放工作正式开始,我市凡是已经通过由省旅游局组织的笔试、面试考核的考生,可持有效证件到市行政服务中心旅游局窗口领取。

据市旅游局有关工作人员介绍,我市报名参加2012年全省导游人员资格考试

的考生为1300人,经过笔试、面试程序,共有231人顺利通过了考试,取得了《导游人员资格证书》,其中英语导游员6人,普通话导游员225人,通过率为17.77%。这将对进一步壮大全市导游员队伍规模,改善导游员语种结构,提升导游服务质量起到积极的促进作用。根据《导游人员管理条例》

等有关旅游法规规定,取得《导游人员资格证书》的考生,在一家旅行社或导游管理服务机构注册,经过由旅游行政主管部门组织的岗前培训考核后,可以申请办理IC卡导游证,正式从事导游带团工作。据介绍,我市导游人员资格证换发IC卡导游证的工作将在今年第二季度进行。

### 婺源风景美如画

婺源,一个位于江西的小村庄:清新的空气,湛蓝的天空,清清的河水,绘成了这个美丽的小村庄。

阳春三月,爬上山头,极目远眺,黄灿灿的油菜花田展现在我们眼前。微风一吹,油菜花摇摆起来,犹如一群穿着黄色衣裙的小姑娘翩翩起舞,她们的舞姿十分优美。过了一会儿,风停了,姑娘们也停下了舞蹈,排着整齐的队伍,静静地站在那儿,好像要等我们下了山,她们才肯为我们跳上一曲似的。

站在田埂上,油菜花田的样子更美了:茫茫的“大海”一望无际,一阵顽皮的风儿跑来,好像是特意为我们助兴似的向油菜花田吹了一口气儿,只见“金浪”翻滚,犹如千匹“金”色战马齐头并进,浩浩荡荡地向我们飞奔而来。

走近观赏:油菜花像一个个黄色的小绒球,那么多的绒球,浓浓的香味弥漫在空中,像一股暖洋洋的蜂蜜流进了我的心坎儿里,又好像是妈妈的手在轻轻抚摸着。

大片大片的油菜花真美!婺源被称为“中国最美的乡村”真是名不虚传啊!婺源——一个普通的小村庄,一个风景如画的小村庄,一个让人流连忘返的小村庄!  
(佚名)

# 旅行户外背包的选购与装填

登山、野营、郊游……这些都是人们在春天非常喜爱的户外旅行活动。既然是外出,当然免不了要携带不少必备的物件,所以背包成为必须。

那么该如何选购及使用户外旅行背包?据专家介绍,目前背包主要是尼龙和CORDURA两种材质。选定材质后,再确定容量。一般而言,背包容量在50升以上的户外背包,均采用“弹性容量”设计,即使长期活动后背包依然能打得结实,也使得这种背包可以适用于不同的活动领域。而50升以下的中小型背包则并不需要此设计。

其决定背包舒适感的最重要因素是其背负系统。背负系统主要功能是将重量合理分配到身体的各个部位,避免重量集中在肩部。另外它还提供背负重心调整,以增加行动时的平

衡和安全。中、大型背包通常以背架为中心构成背负系统,背架又可分为外架式和内架式两种,可以不同的活动领域进行选择。

选好背包后,如何装填也是一门学问。装填不良会影响使用的方便性和舒适性,或造成重心偏移和背包的损坏。因此,装填背包时除了先将各种物品依用途分类外,还要注意以下原则:

1. 质量较重的放在中上部且尽量靠近背部,可使重心紧靠背部以免有被后拉的感觉。体积小、质量轻的物品可以放在最底下,这样不影响重心;另外由于重物压在上面,所以使用一段时间后背包会较为密实。

2. 坚硬物品不要放在贴背的部位,否则会直接顶到背部不舒服甚至跌倒时会伤到背部,或因坚硬物品与背架仅隔一层背

包布,则很容易把背包布磨破。

3. 背包左右放置的物品重量应该相仿,以免重心偏移。雨衣、饮水及当日使用的东西应该放在最上面或最容易取得的地方。

4. 有使用物品分类袋的观念。将同类物品或同时使用的物品放在同一袋中以便取用,零散的小东西更该如此。

5. 养成定点放置的习惯,这样不但整理背包较快,且在摸黑环境中也能摸出想要的东西。

6. 尝试改变装填方式,尽量减少不必要的背包外吊挂,这不但会影响行动安全且不好看。  
(据《南方日报》)

### 出游贴士

## 河南·商城·汤泉池

温暖女人心,尽在大别山中第一泉——商城县茗阳汤泉推出三八节特惠套票活动,每套79元,包含门票,泳装、瑜伽表演及美容讲座。活动时间3月5日—18日。  
 详情热线:0376-7888222 7888333



## {大别山中} 茗阳·汤泉 第一泉

一处为你喷涌了千年的古泉,明清时古人就在此建立了温泉书院和净梵寺;  
 一处为你滋养了千年的药泉,富含多达几十种矿物质,经专家鉴定为全国少见的医疗矿泉;  
 一处绝美山清水秀地,华中首席山水实景温泉!



泡在山水间 泡出新气象



茗阳汤泉国际旅游度假会议中心  
 Ming Yang Hot Spring International Travel Conference Center Resort

地址:河南省信阳市商城县汤泉池 电话:0376-7888163  
 官网: http://www.mylqc.com 传真:0376-7888006

信阳营销中心电话0376——6860000